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 تشکیل کمپلکسراسیون  : تیت6فصل 

 

 

 شوند.سیم بندی میدهند تقه اینکه چه تعداد الکترون در اختیار فلز قرار میها بسته بلیگاند

* 

* 

* 

 EDTA: های کمپلکسومترییک لیگاند پر استفاده در تیتراسیون

 

 

 

,𝐻4𝑌. ظرفیتی است  4اسید یک   EDTAخود    𝐻3𝑌−, 𝐻2𝑌2− , 𝐻𝑌 3−, 𝑌4− 

 های فوق را داشت.هریک از گونه توانمی pHبسته به  
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 EDTAمولار    03/0لیتر محلول میلی  50به   +𝑀2مولار    02/0لیتر محلول  میلی  50از افزایش را در محلولی حاصل   +𝑀2غلظت   مثال:

𝑝𝐻محاسبه کنید.   = 2     𝐾𝑓 = 1 × 1020 

 

 

 

 

 

 

 

 

لیتر از محلول  میلی  50تیتر گردیده است. چنانچه    EDTA (04/0)توسط محلول    +𝐶𝑢2مولار از یون   025/0لیتر محلول  میلی  40 مثال:

EDTA  .(89مدرسان شریف  )                                                                                 افزوده شودکدام گزینه صحیح است 

1  )𝐿𝑜𝑔 [𝐶𝑢2+] = −𝐿𝑜𝑔𝐾𝑓𝛼4                                               2  )𝐿𝑜𝑔 [𝐶𝑢2+] = 𝑝𝐾𝑓 

3  )𝐿𝑜𝑔 [𝐶𝑢2+] = 𝐾𝑓                                                             3  )𝐿𝑜𝑔 [𝐶𝑢2+] = −𝑝𝐾𝑓 
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 :میت دارد به سه دلیلبسیار اه pHتنظیم  ته:نک 

 .دباش  pH=10د  بایتما ح EDTAتراسیون با  در تی نکته بسیار مهم:
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 pHبا همان  −𝐻2𝑌2مولار   05/0لیتر محلول  میلی  10بافر شده است با   pH=9را که در   +𝐶𝑂2مولار   04/0لیتر محلول  میلی  25 مثال:

ˊ𝐾برابر است با:    +𝑝𝐶𝑂2کنیم پس از برقراری تعادل ط میمخلو
𝐶𝑂𝑌 = 5.7 ×  (78سراسری  )                                   1013

1  )82/1                       2  )48/2                           3  )87/8                                   4  )72/14 

 

 

 

 

 

 

 

𝑁𝑖لیتر محلول  میلی  50 مثال: و مخلوط را در مولار مخلوط کرده   05/0با غلظت   EDTAلیتر  میلی  50مولار را با   03/0به غلظت   +2

pH=3 کنیم پی از حصول تعادل غلظت  بافر می𝑁𝑖  (80ری  سراس)                                           ؟              چقدر است +2

1.4(  2                     ( صفر       1 × 10−8                           3  )1.18 × 10−5                          4  )3.5 × 10−19 
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در  +𝐺𝑎3غلظت   اضافه شود pH=4و  مولار  12/0به غلظت   +𝐺𝑎3  لیتر محلولمیلی  25مولار با   EDTA 04/0لیتر  میلی  75اگر  مثال:

7.5برابر  pH=4در  −𝐺𝑎𝑌محلول حاصل برابر است با: )ثابت مشروط  ×  (84سراسری  )                          است.(         1011

1  )4 × 10−14                      2  )4 × 10−12                     3) 2 × 10−7                   3)  2 × 10−6 

 

 

 

 

 

 

 

 

طه هم ارزی در نق pCa،  10ثابت   pHمولار در یک محلول بافر شده با   EDTA  01/0مولار با    𝐶𝑎2+ 01/0لیتر  میلی  50اگر  مثال:

 (84آزاد )                                                                                                                             محاسبه کنید.  
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طه پایانی  دن به نقتا رسی EDTAلیتر  میلی  45به مقدار  pH=10مولار در   EDTA 01/0ر در تیتراسیون با  لیتر آب شهمیلی  250 مثال:

کلسیم کربنات چقدر  ppmبر حسب  Mgو  Caتی یاز دارد. به ترتیب سخن EDTAلیتر  میلی  35به   pH=12نیاز دارد در صورتی که در 

 (85سراسری )                                                                                                                                        است؟ 

 180و   40(  4                              40و    140(  3                              40و    180(  2                          140و   40(  1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1لیتر محلول  میلی  50در تیتراسیون  مثال: × EDTA  1با    Zn+2از  10−3 × ش ، افزایNH3مولار   1/0ر و در حضو pH=10در  10−3

 (90سراسری )                                                                          طه پایانی دارد؟ غلظت آمونیاک چه تاثیری بر تشخیص نق
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 تر استطه پایانی آسانتشخیص نق(  2ت.                            یانی مشکل تر اس( تشخیص نقطه پا1

 ایان ندارد.( تاثیری بر تشخیص نقطه پ4تر و حجم تیترانت مصرفی کمتر است.        ( تشخیص نقطه پایان آسان3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال:

 

 

 

 

 (92سراسری  )
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 مثال:

 

 

 (95سراسری  )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثال:

 (96سراسری )
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